
 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CENTRO DE ENGENHARIAS 

 
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO DO CONSE-

LHO DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIAS E CIÊNCIAS AMBIENTAIS DA UNIVERSIDA-
DE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 

No dia dez do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, às nove horas e quarenta minutos, 1 

no auditório do prédio de docentes do CE, Campus Leste, reuniu-se a assembleia do De-2 

partamento de Engenharia e Ciências Ambientais - DECAM, da Universidade Federal Ru-3 

ral do Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência do diretor do centro, Blake Charles Di-4 

niz Marquis. Estiveram presentes os membros: Bruno Rodrigo Simão, Cristiane de 5 

Mesquita Tabosa, Cybelle Barbosa e Lima Vasconcelos, Daniela da Costa Leite Coe-6 

lho, David Custódio de Sena, Diana Gonçalves Lunardi, Fabrícia Nascimento de Oli-7 

veira, Francisco Alves da Silva Júnior, John Eloi Bezerra, José Espínola Sobrinho, 8 

Manoel Januário da Silva Júnior, Maria Aridenise Macena Fontelle, Marineide Jus-9 

sara Diniz, Rafael Oliveira Batista, Roberto Vieira Pordeus, Saulo Tasso Araújo da 10 

Silva, Suedêmio de Lima Silva, Thomas Edson Espíndola Gonçalo, Valder Adriano 11 

Gomes de Matos Rocha. Justificaram as ausências os professores: André Pedro Fernandes 12 

Neto, Alan Martins de Oliveira, Breno Barros Telles do Carmo, Elis Regina Costa de Mo-13 

rais, Erica Amaral Ferreira, Francisco Xavier de Oliveira Filho, Idalécio Dutra, Joaquim 14 

Odilon Pereira, Luis César de Aquino Lemos Filho, Marília Pereira de Oliveira, Solange 15 

Goularte Dombroski. Depois de apresentadas, as justificativas foram aprovadas com uma 16 

abstenção. Verificada a existência de “quorum legal”, o presidente da assembleia, profes-17 

sor Blake Charles Diniz, leu a seguinte pauta: primeiro ponto – Aprovação da ata da 2ª 18 

Reunião Ordinária do DECAM; segundo ponto – Apreciação e aprovação de projetos de 19 

pesquisa e extensão; terceiro ponto – Apreciação e encaminhamento sobre os Programas 20 

das disciplinas e relatórios de atividades; quarto ponto – Apreciação e aprovação dos pro-21 

gramas Analíticos do curso de especialização em Geoprocessamento e Georreferenciamen-22 

to; quinto ponto – Outras ocorrências. No primeiro ponto, a ata da 2ª Reunião Ordinária 23 

do DECAM foi aprovada com unanimidade. No segundo ponto, foi aprovada com unani-24 

midade a sugestão de julgar todos os projetos de pesquisa e extensão como um conjunto. 25 

Em seguida, foram aprovados os seguintes projetos: Criação de uma plataforma web para 26 

gestão de hemocomponentes para bancos de sangue; Boas Práticas Sustentáveis: Integran-27 

do Escolas e Universidade; Dr. Projeto popular (Por uma causa beneficente); Gestão da 28 

pecuária na agricultura familiar; Práticas de educação ambiental visando a sustentabilidade 29 

em escolas rurais; UPAs seguras. No terceiro ponto, como não teve nenhum encaminha-30 

mento sobre os Programas das disciplinas e relatórios de atividades, não houve nada a ser 31 

discutido. No quarto ponto, foram aprovados com uma abstenção os programas Analíticos 32 

do curso de especialização em Geoprocessamento e Georreferenciamento. No quinto pon-33 

to, referente às outras ocorrências, o professor Blake Charles Diniz Marques abriu uma 34 

discussão sobre o novo prédio que será usado para alocar professores; ele também conver-35 

sou sobre o problema das disciplinas de PAC e Expressão Gráfica relativo à sala onde são 36 

ministradas. Já a professora Diana Gonçalves Lunardi, falou sobre o prédio oeste do Cen-37 



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CENTRO DE ENGENHARIAS 

 
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO DO CONSE-

LHO DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIAS E CIÊNCIAS AMBIENTAIS DA UNIVERSIDA-
DE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 

tro de Enganharia e sugeriu uma reforma, a sugestão foi endossada por outros professores. 38 

Não havendo mais nada a ser discutido, o presidente da assembleia, Blake Charles Diniz 39 

Marques, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião às dez horas e dez 40 

minutos, e eu, Luiz Djalma Dias Filho, secretário do Centro de Engenharias, e a estagiária 41 

Leylyane Rafaela Silveira de Negreiros, lavramos a presente ata que será assinada por mim 42 

e demais presentes, quando aprovada.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 43 
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